

## 这个版说的一个沉重的话题

## 先看个调查 有多少钱才算幸福

有钱并不意味着幸福。据调查显示,在所拥有的钱财在100万元以下时,钱越多越幸福,而在100万元以上时,幸福感不再随着钱数的增长而增加。

北京大学临床心理中心是一家专为富豪服务的心理咨询机构,在这里工作的丛中博士告诉记者,10年前最早发家的那些人中不少人的心理健康令人担忧。在咨询的富豪之中,相当比例的人有自杀倾向。

富人在现实中遇到的挑战压力比一般人更多,因此,他们出现心理问题的概率更大。一份关于国内经理人痛苦指数的调查显示,他们中绝大多数人处于“精疲力竭”状态,不少人容易被激怒、发脾气,有强迫意识,他们常无法控制自己,不能集中注意力,不能做决定,效率低,易怒烦躁,也很容易酒精成瘾,甚至药物滥用。

# 家有亿万财富的安徽富豪侯业富 在公司休息室里喝下除草剂

有人说他精神压力太大、思想负担过重  
有人说他与人产生经济纠纷,被告到法院



侯业富

近日,安徽合肥森森集团董事长侯业富喝农药自杀。

据悉,侯业富生前系安徽省人大代表,2008年曾当选安徽十大民营企业家,个人财富或已过亿。

从办种鸡繁育开始,侯业富经过多年的拼搏和奋斗,将一个小作坊发展成为一家省级农业产业化龙头企业,下属多家子公司,规模庞大。多年来,侯业富也早已是肥西县家喻户晓的知名人士。

然而,这位成功人士却缘何突然离世,背后缘由恐难为外人所知。

## 【核实】在休息室里喝下除草剂

26日上午10点左右,合肥肥西县公安局指挥中心接到森森集团员工报案:“我们的侯总死了”。

接到报案后,肥西公安局工作人员立即展开调查。

经查,4月22日上午8点左右,侯业富的下属公司——位于合肥市南岗镇的蜀牛饲料有限公司的员工发现侯业富服毒后瘫倒在休息室内。

看到侯业富服毒,家人赶紧将他送往合肥市第一人民医院蜀山分院实施抢救,医生检查发现侯是服用了名为百草枯的除草剂,便立即

对侯洗胃。

洗胃后,家人将侯又送到了安医附院抢救。

但是侯业富回天乏力,24日凌晨0时左右,他在安医附院抢救无效死亡。

一位与侯业富相识的知情人说,侯业富喝药自尽的消息仅在非常小的范围内流传,而各方面对此都比较谨慎,不愿意过多评述。

多位肥西县有关人士均表示对侯业富之事感到意外,大家都说,侯业富是当地的风云人物、成功人士,“怎么会喝农药呢?肯定是发生了什么事情才不得已这么做的!”

## 【传闻】精神压力大是自杀主因

究竟侯业富是何时何地选择轻生之路,目前尚无确切说法。肥西县公安局刑侦部门也已经介入调查此事。

根据肥西县公安局提供的资料显示,侯业富悄然自杀的主要原因是“精神压力大,思想负担过重……森森集团与他人存在多重经济纠纷,有些纠纷已诉至法院。”

27日傍晚,合肥森森饲料有限公司。

当时已过了下班时间,合肥森森饲料有限

公司的大门紧闭。值班人员告诉记者,该公司是一个自动化程度很高的企业,“都是电脑操作了,正式的生产工人只有7个人。”言语中,值班人员颇为自豪。即便算上搬运工,“整个公司也只有二三十人”。每天早上,“工人们七点钟上班,晚上六点半下班”。

值班人员说,侯业富平时并不经常到合肥森森饲料有限公司,而企业的日常经营管理主要是侯业富的家人在打理。

## 【传奇发家史】侯业富——从作坊主到集团老总

在肥西县,侯业富的名声很大。一位知情人士如此形容,“他的财富上亿,在整个肥西县都是数一数二的人物。”不过,尽管侯业富早已是成功人士,但与其相关的公开资料却并不多见,显得有些低调而神秘。

## 创业:靠家禽养殖起家

自言“我是一个农民的儿子”的侯业富,创业就是从农业开始的。

从合肥工业大学以优异成绩毕业后,侯业富期待着创下一番大事业。

1990年5月,他辞职“下海”,开始创办家禽养殖企业。

“他人很精明,很有经营头脑。”多年后,知情人士如此评价侯业富。

事实上,正是这种精明与敏锐,侯业富先后创办种鸡繁育、苗禽孵化、饲料加工等实体企业。

2005年,他成功组建了合肥森森集团,成为一家集种鸡繁育、雏鸡孵化、肉鸡养殖、饲料生产、屠宰加工及冰鲜产品销售为一体的省级农业产业化龙头企业。

公开资料显示,合肥森森集团早在2007

年的产值就已达到5.6亿元。据了解,合肥森森集团已向社会提供近2000个就业岗位,直接和间接带动了3000多农户共同走上养殖致富道路。

## 为人:成功后勤勉低调

近年来,侯业富相继荣获“肥西县首届优秀青年”、“安徽省优秀民营企业家”、“合肥市十大新闻人物”、“安徽省十大民营企业家”等荣誉称号。2008年初,侯业富当选为安徽省第十一届人民代表大会代表。

不过,已经成为政商名人的侯业富在很多人看来是低调而勤勉的。

“帮助失学儿童、下岗职工,他牵挂在心,向他们伸出援助之手;关注热点难点问题,他情系民生,在代表信箱中和选民面对面交流并一一回复选民的提问、咨询。”肥西县人大有关人士如此细述侯业富的履职情况。

## 【自杀的中国富豪】

## “糖王”庞贵雄

2008年10月15日,在我国盛产糖、号称“最甜的地方”湛江,46岁的糖业巨头广东中谷糖业集团有限公司董事长庞贵雄选择了跳楼自杀。

## 房产商邵和谐

2008年5月,51岁的景德镇市信义房地产开发集团董事长邵和谐,个人资产达到1.2亿元人民币,却被高利贷所逼自杀身亡。

## 制药商郑亚津

2008年8月12日,浙江一新制药董事长郑亚津在自己办公室自缢身亡,据知情人士称,关于郑亚津自杀原因传言众多,但公司长期经营不景气和负债过高的确也是事实。

## 泵阀商朱吉光

2008年7月,永嘉瓯北的浙江云光泵阀制造有限公司老板朱吉光,因担保1000多万元高利贷,被“债主”轮番逼债,无奈自杀。

## 不锈钢巨头包存林

2008年11月,江苏不锈钢巨头江苏兴利来特钢有限公司老板包存林因遭遇行业寒流,资金链断裂选择自杀。

## 玩具商张树鸿

2009年8月,广东佛山市利达玩具有限公司副董事长张树鸿,因在美国市场产品召回,不堪巨额损失,自杀身亡。

## 【富豪们为何频频自杀】

## 六成以上自杀者都有精神问题

国内外心理危机研究已经证明,63%~97%的自杀者都有精神问题。躯体疾病,特别是那些让人疼痛和致残的疾病,更会增加自杀的危险性。

## 童年不幸也是自杀的诱因

许多自杀或患有抑郁症的富豪都出自于单亲或混乱的家庭,或者早年失去了父母的爱,这都会给他们带来一生的阴影。

研究发现,6岁以前的童年经历对一个人的影响是关乎终身的。尤其是在3岁之前,和自己母亲的关系至关重要。

如果和母亲没有建立足够深层的安全感和依恋感,长大后往往不相信别人也不相信自己,即使有万贯家产,也依然觉得自己没有真正的价值,很容易患抑郁症或者其他心理病症。

## 丧失财富造成自我价值否定

有分析说,富豪们一向生活奢靡。也许在他们看来,财富的丧失是对他们自身价值的彻底否定,很多人无法让内心的压抑得到合理的释放。

据《安徽商报》《江淮晨报》

昭元宠爱  
高尚儿童摄影会所

周楷洋

父母寄语: 希望宝宝健康成长  
网络热度: ★★

新鲜代言

晚报 Baby

免费报名

郑州晚报《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

Tel:0371-6393 5063 6381 8189 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交汇处)